
Ukončení prázdnin jsme si užili!

První zářijový víkend se uskutečnila akce „Ukončení prázdnin“. Od osmé hodiny ranní probíhala prezentace dětského 
cyklozávodu a v devět hodin bylo odstartováno.  Své cyklistické dovednosti předvedly na fotbalovém hřišti i mimo něj 
děti od nejmenších do 16 let. Velkou motivací pro všechny malé závodníky bylo povzbuzování rodičů, místních občanů 
a předávání krásných cen. Odpoledne pak zajišťovaly místní spolky, které na svých stanovištích připravily zábavný 
program pro děti, který se nesl v duchu jejich činnosti.

První stanoviště patřilo Spolku rodičů a přátel dětí a školy při ZŠ a MŠ Horní Benešov, který dětem umožnil vyřádit se 
na skákacích hradech, na trampolíně, opičí dráze a měl pro ně i různé soutěže a maxi bubliny. Druhé stanoviště patřilo 
spolku Praděd – spolek zdravotně postižených a seniorů, který zajistil pro děti občerstvení.
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Na třetím stanovišti byl Profi Team Luhy z.s., který měl připravené balónky s heliem, vědomostní a postřehové hry. Na 
čtvrtém stanovišti byl spolek Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sbor dobrovolných hasičů v Horním Benešově. 
Naše hasičky natrénovaly požární útok s nejmenšími dětmi, který pak během dne předváděly. U diváků měly tyto děti 
obrovský úspěch. Pro ostatní děti byla připravena zdravověda. 

Pětku měl spolek AVZO TSČ ČR ZO Horní Benešov, kde probíhala střelba ze vzduchovky. Na šestém stanovišti byl spo-
lek Tělovýchovná jednota Horní Benešov, spolek. Fotbalisté připravili slalom s balonem a střelbu na branku, vedení míče, 
kopanou. Sedmičku měla kuželna, v které si kuželkáři připravili 20 hodů v disciplíně plné. Hokejisti měli desáté stano-
viště a měli připravený instruktážní trénink, práci s hokejkou, vedení balónku přes slalomovou dráhu, střelbu na branku. 

Zprávy z radnice
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Deváté stanoviště bylo pro spolek Sportovní klub orientačního běhu Horní Benešov, z.s., který pro seznámení s orien-
tačním během připravil tři tratě rozdělené dle náročnosti: pro nejmenší děti běh s rodiči, pak pro 1. stupeň ZŠ a pro 2. 
stupeň ZŠ. 

Na posledním jedenáctém stanovišti si připravil spolek Český svaz včelařů z.s., základní organizace Horní Benešov 
výstavu ze života včel, omalovánky – „Vymaluj si svoji včelku“ a malování na balónek. 

Zprávy z radnice
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V podvečer se o zábavu postarala hudební skupina HOBES a ukončení předala skupině Maraton, která zahrála vzpomínko-
vý koncert věnovaný Igoru Hanzelovi. Celý sobotní den proběhl v dobré náladě, ve sportovním duchu a hlavně bez zranění.  
Tímto děkujeme všem dětem za účast a rodičům za doprovod. 

Za spolupráci patří také velké díky místním spolkům, pracovníkům technických služeb, hasičům a všem, kteří se podíleli 
na zorganizování tohoto dne. Byla to po dlouhé době první akce, na které se organizačně podílely opravdu všechny spolky.

Barbora Janková

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, letní prázdniny a dovolené jsou za námi a já doufám, že jste si je užili co nejlépe. Opět Vám před-
kládáme zpravodaj s informacemi a s přehledem akcí, které se v našem městě konaly a konat budou. Celé letní prázdni-
ny proběhly v duchu oprav a nových setkávacích akcí. 

Opravili jsme budovu nové školní jídelny, víceúčelové hřiště u školy, rozvody vody ve školce nebo třeba městskou 
kanalizaci. Zorganizovali jsme pivní maraton, promítání letního kina, rozloučení s prázdninami se sportovním dnem 
a další.

Do konce září pak plánujeme dokončit přístupové chodníky na sídlišti Svobody a opravy chodníků v městském parku, 
rekonstrukci budovy autobusového nádraží a spoustu dalšího.  V říjnu pak například proběhne instalace nového mobili-
áře v parku, výsadba nových stromů a keřů v několika lokalitách města, nebo první etapa zakopání NN do země na ulici 
Jirásková. Nedávno jsem byl při diskusi s jedním z Vás, který četl můj rozhovor s Moravskoslezském deníku, označen 
za přehnaného optimistu. 

Zprávy z radnice
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Přepis tohoto rozhovoru najdete dále v tomto Zpravodaji. Ale když já nemohu jinak. Pořád si myslím, že je více těch 
věcí, které se daří, než těch, které se jakkoliv komplikují. A pokud si myslíte, že to všechno děláme úplně špatně, neboj-
te se mi to říci. A které věci tedy nejdou úplně podle našeho plánu? Jedná se zejména o stavbu obchvatu, která nabírá 
zpoždění.

Dále pak o opravu střechy Riegrovy vily, vybudování chodníku ke školce a v Luhách směrem od společnosti HOBES, 
vybudování parkovišt u sídlišť, uložení kabelů NN do země a s  tím související nové veřejné osvětlení města, stavba 
smuteční síně, oprava staré školní jídelny a další. 

U všech zmíněných akcí jsme ale v poslední fázi příprav a věřím, že to vše společně zvládneme. Letní dny sice skončily, 
ale určitě nás čeká krásný podzim.

Pavel König

Krátce z města

• Společnost ČEZ připravila projekt zakopání vedení NN do země. Celá akce za mnoho milionů korun je rozdělena do 
několika etap. Konečný harmonogram prací stále nemáme. Důvodem jsou neshody ohledně konečných oprav překopů 
silnic. V říjnu proběhnou práce na první etapě v části ulice Jirásková. Jakmile na této ulici dojde k ukončení prací na 
všech etapách, plánujeme úplně nový koberec celé silnice.

• Havarijní stav lávky přes řeku Čižinu opravila a nový přístupový chodník vybudovala městská společnost Služby 
města Horní Benešov. Celková cena opravy byla téměř 95 tis. Kč. Nových přístupových chodníků se dočkali také 
obyvatelé sídliště na ulici Nerudova. V plánu je ještě do zimy nový chodník spojující ulici Rožní s ulicí Jiráskovou.

• Moravskoslezský kraj daroval našim hasičům novou elektrocentrálu v  hodnotě 40 tis. Kč a osvětlovací soupravu 
v LED provedení v obalu vč. teleskopického stativu a kotevní sady v hodnotě 108.505 Kč.

• Město pořídilo elektronickou úřední desku v hodnotě 150 tis. Kč, která bude umístěna vedle současné vývěsky naproti 
MICaK. Zkušební provoz proběhne v průběhu října. Na moderní úřední desce si najdete cokoliv, co Vás zrovna o měs-
tě či úřadu zajímá, dokonce se může podívat na webové stránky města. 

• Město opravilo fasádu a střechu autobusového nádraží na Opavské ulici. Celou nástupní plochu snímá nově bezpeč-
nostní kamera.

• V pátek 10.9.2021 proběhla v místní zahrádkářské kolonii výroční schůze hornobenešovských zahrádkářů. Členové 
schválili finanční rok 2020 a nový osadní řád, který mimo jiné upravuje zákaz hlučných činností pro celou neděli, nebo 
zvýšení členského příspěvku na dvojnásobek oproti minulému roku. Zahrádkáři hospodaří na pozemku, který mají za 
zvýhodněných podmínek pronajatý od města. Celkem se jedná téměř 70 zahrádek. V posledním roce došlo v kolonii 
k několika investicím. Byly instalovány nové brány, lavičky a vývěsky. Zahrádkáři plánují opravit oplocení a mnoho 
dalšího.

• Ve čtvrtek 22.7 proběhl společný workshop starostů dobrovolného svazku obcí Bruntálsko, kterého jsme členem. Sta-
rostové jednali o strategii rozvoje turistiky a života obyvatel Bruntálska pro další období.

• Město podalo žádosti o dotaci ve výši 800 tis. Kč na oplocení fotbalového hřiště a vzduchotechniku šaten zimního 
stadionu. Poskytovatelem dotace je Národní sportovní agentura.

• Město připravuje projektovou dokumentaci na kompletní renovaci kuželkářských drah (rozběžiště, dráhy, stavěče 
a elektronika) na místní kuželně. Technologie kuželny, která je takřka v denním provozu, je na hranici životnosti (uve-
dena byla do provozu v roce 2005). Součástí bude i nová vzduchotechnika, protože zvláště v teplých dnech je kvůli 
uzavřenému prostoru na kuželně nedýchatelno.

• Zástupci města a Správy silnic Moravskoslezského kraje se opět sešli a řešili stav silnice na ulici Sosnovské. Správou 
silnic nám byla přislíbena kompletní oprava této silnice, která je jednou z hlavních přístupových cest do našeho města. 
Konečně…

Zprávy z radnice
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• Odbor kontroly Krajského úřadu Moravskoslezského kraje provedl na začátku září dílčí přezkoumání hospodaření 
našeho města. Předmětem kontroly bylo nakládání a hospodaření s majetkem města, dodržování předpisů, veřejné 
zakázky a další. Při kontrole nebyly zjištěny chyby ani nedostatky.

• Na začátku září proběhlo setkání projektanta se zástupci města a dalších zainteresovaných stran k problematice vy-
budování chodníku, který povede podél cesty od společnosti HOBES směrem k rybníku. Předmětem jednání bylo 
vyřešení posledních detailů stavby. Plánovaný termín realizace je první polovina příštího roku.

• Město umístí odrazové zrcadlo naproti vjezdu k budově č. p. 348 (areál společnosti Služby města Horní Benešov) 
z důvodu zvýšení bezpečnosti provozu a chodců při výjezdu vozidel z areálu.

• Poruchy veřejného osvětlení je možno hlásit na bezplatné telefonické lince 800 101 109, důležité je nahlášení čísla 
svítidla (každé svítidlo má na sloupu své evidenční číslo). 

• Plnění příjmu a výdajů města k 30.8.2021. Příjmy města 40.223.226 Kč, výdaje města 31.334.448 Kč.
												            P.K.

4. výzva kotlíkových dotací je tady

Vážení spoluobčané, už v září příštího roku začne ze zákona platit zákaz vytápět starými kotli na uhlí nebo dřevo, které 
nedosahují alespoň 3. emisní třídy. Ministerstvo životního prostředí na jejich výměnu poskytuje od roku 2015 tzv. kot-
líkové dotace. Po dočerpání prostředků ve všech krajích měly kotlíkové dotace v letošním roce skončit. 

Ministerstvu životního prostředí se však podařilo v Evropské komisi vyjednat další prostředky na pokračování tohoto 
úspěšného programu. Domácnosti díky tomu dostanou poslední možnost k výměně starého kotle s dotací ještě před 
jejich zákazem.

Jak to bude fungovat

Dotaci lze čerpat na výměnu kotle na pevná paliva nesplňujícího 3., 4. a 5. emisní třídu za nový ekologický zdroj.
Dotace budou rozděleny na 2 skupiny:
a) KOTLÍKOVÉ DOTACE PRO DOMÁCNOSTI S NIŽŠÍMI PŘÍJMY
b) DOTACE PRO OSTATNÍ DOMÁCNOSTI – NZÚ 

a) KOTLÍKOVÉ DOTACE PRO DOMÁCNOSTI S NIŽŠÍMI PŘÍJMY – Příjem žádostí bude začátek roku 2022.
• vlastník nebo spoluvlastník nemovitosti (rodinného nebo bytového domu, bytové jednotky nebo trvale obývaného 	

rekreačního objektu)

• průměrný čistý příjem na člena domácnosti v roce 2020 nebyl vyšší než 170 900 Kč, tj. 14 242 Kč na osobu a měsíc.   	
Příjmy členů domácnosti – osob bydlících společně se žadatelem – jsou průměrovány

Zprávy z radnice
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• sledovány budou jen běžné příjmy za rok 2020 – zdanitelné příjmy, důchody a vybrané typy dávek

• domácnosti složené výhradně z důchodců pobírajících starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně nebudou mu-
set dokládat příjmy, jsou automaticky způsobilí pro dotaci

• u nezletilých dětí a studentů do 26 let se uvažují příjmy ve výši 0 Kč

Dotace 95 % ze způsobilých výdajů s následujícími limity:

b) DOTACE PRO OSTATNÍ DOMÁCNOSTI – NZÚ – Příjem žádostí na přelomu září/října 2021
Nová zelená úsporám 
 
Dotována výměna následujících zdrojů: 

• starých kotlů na pevná paliva nesplňujících parametry 3. nebo vyšší emisní třídy 
 
• lokálních topidel 
 
• elektrických zdrojů tepla (pouze za elektrická TČ) 
 
• bonus za kombinaci s dalšími úspornými opatřeními – výše bonusu dle počtu a typu opatření 
 
• pouze ex-post financování – vyplacení dotace až po výměně zdroje

Dotace max. 50 % ze způsobilých výdajů s následujícími limity:

Chceme Vám umožnit výměnu neekologického kotle, a proto nabízíme všem občanům administraci celé dotace 
i zajištění individuálního odborného poradenství výměny kotle. Neváhejte nás kontaktovat. 

Barbora Janková

Zprávy z radnice

Podporované zdroje tepla Maximální výše dotace (Kč)

Plynový kondenzační kotel 100 000

Kotel na biomasu s ruční dodávkou paliva,
včetně akumulační nádrže 130 000

Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva 130 000

Tepelné čerpadlo 130 000

Podporované zdroje tepla Max. dotace RD (Kč) Max. dotace BD (Kč/b.j.)

Plynový kondenzační kotel 100 000 12 000

Kotel na biomasu včetně akumulační nádrže, nebo 
kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva 80 000 25 000

Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva 
a celosezónním zásobníkem pelet 100 000 25 000

Tepelné čerpadlo pro teplovodní systém vytápění 80 000 25 000

Tepelné čerpadlo vzduch-vzduch 60 000 18 000

Napojení na soustavu zásobování teplem 40 000 10 000

Kombinovaná výroba elektřiny a tepla --- 30 000
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Nová zubní ordinace otevře v říjnu

Téměř rok po předání vybavení zubní ordinace začne v našem městě ordinovat zubní lékařka. Nová zubní ordinace se 
nachází v prostorách zdravotního střediska a oficiálně zahájí svoji činnost 4.10.2021. Zveřejněný formulář k registraci 
vyplnilo téměř 2000 zájemců a nová sestřička již obvolává a objednává přihlášené na vstupní prohlídky.

O neschopnosti města zajistit zubaře se dlouho diskutovalo. Město obecně ale nemá moc možností, jak nového zubaře 
do města přivést. Vybudovali jsme nové zdravotní středisko, přichystali městský byt, stavební pozemek. Výrazně nám 
pomohl Moravskoslezský kraj, který ordinaci vybavil přístroji v hodně téměř 2,5 mil. Kč. 

Personálně nám pomohla krnovská nemocnice v čele se senátorem Václavcem, která si ordinaci bere pod svoje křídla 
a nová zubní lékařka se stala zaměstnankyní nemocnice. V budově zdravotního střediska je ještě jedna volná ordinace. 
Již několik měsíců jednáme s jedním odborným lékařem, který by rád od nového roku v našem městě ordinoval. Prozra-
dit snad mohu jen to, že muži si k němu na vyšetření běžně nezajdou.

Obnova městské zeleně pokračuje

Jak jsme Vás již informovali, v polovině února započala jedna z největších akcí v historii města v oblasti obnovy měst-
ské zeleně. Ve třinácti lokalitách došlo ke kácení celkem 39 stromů (nejčastěji z důvodu špatného zdravotního stavu, 
nebo rozvolnění skupiny) a ošetření mnoha stromů a keřů.

V září začala druhá etapa akce, která spočívá ve vysazení nových stromů, keřů a trvalek, včetně umístění nového mo-
biliáře. Projekt řeší plochu 33.719 m2. Ve městě vysadíme téměř 250 stromů, 1600 keřů, založíme 1524 m2 trávníku, 
vysadíme 1500 trvalek, 4000 cibulovin a další.

Celá akce bude stát cca 4 mil. Kč. Naprostou většinu nákladů pokryjeme z dotace. Následná rozvojová péče o novou 
výsadbu v rozsahu tří let v hodnotě téměř 0,5 mil. Kč je součástí celkové ceny.

Celkem dojde k vysázení 1448 trvalek, 2150 cibulovin, 18 stromů a 421 keřů. V zahradě domova nově nainstalujeme 
vyvýšené záhony, vybudujeme vycházkovou stezku a přidáme lavičky. Do zahrady obyvatelům vysadíme například 
třešeň, hrušeň, jabloň, slivoň, rybíz, nebo ostružiník.

O důležitém významu zeleně v městském prostoru není pochyb. Stromy zadržují vodu v krajině, udržují přirozenou 
vlhkost prostředí, vytvářejí stín v parných letních dnech, velmi účinně zachycují prach a hlavně pozitivně přispívají 
k duševní pohodě a lepšímu životu nás všech.

Rekonstrukce parku je skoro v polovině

Opravou chodníků, vybudováním vycházkového okruhu a prodloužením chodníku až na ulici Sokolovskou, byla ukon-
čena první etapa rekonstrukce městského parku. 

Zprávy z radnice



Hornobenešovský zpravodaj str. 9

Druhá etapa počítá s umístěním nových laviček (14 ks), piknik setů (4 ks), odpadkových košů (5 ks) a veřejného ohniš-
tě. Dále bude v parku vybudováno parkourové hřiště a další fitness stanice pro cvičení s vlastní váhou těla (nohy, ruce, 
břicho a záda). 

Pro děti ve věku od 3 do 14 let přibude jeden malý herní prvek, tzv. pískovna. Třetí etapa rekonstrukce, která proběhne 
do konce listopadu, bude spojena s výsadbou nových stromů (8 ks) a keřů (86 ks).

Oprava Riegrovy vily stále probíhá

Opravy naší Riegrovy vily stále pokračují, ač tempo není 
zrovna závratné. Brzdami je zjištění většího rozsahu po-
škození prvků krovů, než se v úvodu odhadovalo. A pro-
tože skutečný rozsah poškození byl určen až po rozkrytí 
konstrukcí, což nastalo v průběhu léta, jsou nyní práce pře-
rušeny a zastupitelé budou muset na začátku října schválit 
dofinancování celé první etapy oprav. Tato etapa zahrnuje 
opravu věže a celé střechy objektu, ať do domu konečně 
neprší.

Věřím, že se setkáme s pochopením všech zastupitelů jít 
vstříc záchraně této významné budovy a nastávající zima 
pokryje sněhem již novou střešní krytinu, která bude ležet 
na opravené konstrukci krovu. 

Miroslav Petr

Oprava havarijního stavu kanalizace

Jak jsme již informovali v jednom z minulých Zpravodajů, město si nechalo v minulém roce vypracovat pasport kana-
lizace. Ten však upozornil na havarijní stav některých částí společné kanalizace našeho města. Jednalo se zejména o ty 
části kanalizace, která byla vybudována v rámci první etapy téměř před dvaceti lety. 

V srpnu tak proběhla v několika lokalitách našeho města bezvýkopová oprava kanalizace - vložkování potrubí, kdy je 
do kanalizace zaveden rukávec napuštěný pryskyřicí, který je následně vytvrzen horkou vodou nebo párou. Výhodou 
tohoto řešení je, že se nemusí kompletně vykopávat celá poškozená roura. 

Některé části však musely být vyměněny kompletně. Celkové náklady opravy dosáhly částky téměř 6 mil. Kč. Byť je to 
investice, která nejde vidět, bylo potřeba ji provést.

Zprávy z radnice
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Výzva občanům města

Hledáme dobrovolníky, kteří se zapojí do práce nad strategickým plánem města pro rok 2022–2030. Zapojte se do spo-
lurozhodování radnice o dalším směřování Horního Benešova. Hledáme partnerství, ochotu přispět názory, účastnit se 
průzkumů a zejména využít Vaše znalosti a životní zkušenosti pro vytvoření toho nejlepšího strategického plánu.
Na základě vyplněných dotazníků jsme vytipovali několik oblastí zájmu. Přivítáme dobrovolníky k diskusi pro tvorbu 
následujících oblastí:
• Městská infrastruktura, bydlení a bezpečnost		  • Sociální oblast a zdravotnictví, senioři
• Životní prostředí a veřejný prostor			   • Místní část Luhy
• Kultura, sport, školství a vzdělávání			   • a další?
• Podnikání

Přivítáme každého se zájmem o danou problematiku v  našem městě. Pokud máte připomínky a nápady a rádi bys-
te byli členy pracovní skupiny pro dané téma, kontaktujte prosím projektovou manažerku Kateřinu Monsportovou,  
monsportova@hbenesov.cz, 725 788 822.

Příměstské tábory v Horním Benešově

Již druhým rokem odborní pracovníci nestátní neziskové organizace EUROTOPIA.CZ, o.p.s., realizovali letní příměstský 
tábor pro žáky Základní školy Horní Benešov. Tento příměstský tábor byl organizován za podpory výzvy MŠMT ČR 
Letní kempy 2021 a pekárny Aspec, která dětem zajišťovala snídani a svačinu ve formě slaného či sladkého pečiva. Tento 
rok se tábor konal v termínu 2. - 6. srpna 2021. Letního příměstského tábora se zúčastnilo 15 dětí ve věku od 6 do 12 let.

První den byly děti podrobněji seznámeny 
s celotýdenním programem na téma “Cesto-
vání časem”. Jelikož se některé děti blíže ne-
znaly, pondělí se neslo nejen v duchu sezna-
movacích a komunikačních her. Zvolené hry 
měly za úkol pomoci dětem se navzájem lépe 
poznat a uvědomit si, že ačkoli je každý z nich 
na první pohled rozdílný, uvnitř mají všich-
ni něco společného. Kromě poznávacích her 
byly pro děti připraveny i hry výtvarné a po-
hybové, které měly za úkol v dětech podpořit 
týmového ducha, naučit je spolupráci ve sku-
pině a zlepšit jejich fyzkulturu.

V úterý ráno se děti společně s  pracovníky 
vydali do Hop Jump Arény v Ostravě. Po pří-

jezdu do Hop Jump Arény si děti vyslechly pokyny a pravidla instruktora pro pobyt v areálu. Děti zde strávily hodinu 
a půl nabitou pozitivní energií a dobré zábavy. Cílem návštěvy Hop Jumpu bylo rozvíjet u dětí motoriku, rovnováhu 
a fyzickou zdatnost. Děti si návštěvu Hop Jumpu velice užily a projevily zájem toto místo navštívit znovu.

Středa patřila návštěvě období druhohor. Děti zavítaly do Dinoparku Ostrava, kde na vlastní oči viděly dinosaury v je-
jich skutečné velikosti a dozvěděly se o nich spousty informací. Dále si zde vyzkoušely, jak vypadal druhohorní hurikán, 
okusily práci paleontologů a navštívily 3D kino. Cílem návštěvy Dinoparku bylo dětem ukázat, že i život před tím, než 
člověk jako takový existoval, byl plný krásy a že stojí za to o naši planetu Zemi pečovat, neboť za celou svou existenci 
dokázala vytvořit nesmírné krásy.

Čtvrteční cestu nám znepříjemnilo počasí, proto byly děti rády, že se před deštěm uchýlily do světa techniky. Ve Velkém 
světě techniky se děti dozvěděly mimo jiné plno nových informací z oblasti matematiky, kinematografie, fyziky, che-
mie, biologie a mnoha dalších. Nejvíce děti zaujala interaktivnost jednotlivých výstav a možnost si vyzkoušet spoustu 
věcí osobně. Děti si zde mohly vyzkoušet, jak reagují na energii a sílu člověka různé předměty, zjistily, jak různorodý je 
svět zvířat, jak vypadá lidský plod v děloze matky a zkusily si také poskládat orgány lidského těla.

Zprávy z radnice
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Věci patří jen do kontejneru

Nepořádek u kontejnerů je problém, který se v poslední době stále více opakuje. Je třeba si uvědomit, že odpad patří 
dovnitř sběrné nádoby, jakmile je uložen mimo, jde o vytváření černé skládky a jedná se o přestupek, který lze trestat. 
Nehledě na estetickou stránku takhle odloženého odpadu. 

Pokud je kontejner plný, nebo se zdá, že je plný, ani pak se odpad nesmí položit vedle něj. Předcházet plným popelnicím 
můžete například těmito způsoby. Pořiďte si vlastní popelnici. Nebude věřit kolik našich spoluobčanů nevlastní popel-
nici a odkládá odpad do nádoby souseda. Vlastnit/spoluvlastnit nádobu na odpad je normální. Třiďte odpad.,Když už 
třídíte, tak sešlapávejte krabice a PET láhve které do barevných kontejnerů dáváte.

Kateřina Kozlová

„Realizace energeticky úsporných opatření v objektu jídelny
při ZŠ a MŠ Horní Benešov“

V dubnu 2021 začala oprava školní jídelny zateplením ob-
vodového pláště budovy, střešního pláště, zateplením pod-
lahy v 1.NP podsklepené části objektu a výměnou otvoro-
vých výplní. V rámci projektu došlo také k instalaci systému 
nuceného větrání s rekuperací do prostor kuchyně, jídelny, 
školní družiny, včetně instalace vzduchotechnické jednotky. 
V  současné době stále probíhají stavební práce v objektu 
jídelny při ZŠ a MŠ Horní Benešov a celá realizace energe-
ticky úsporných opatření bude ukončena v říjnu 2021. 

Základní škola a Mateřská škola Horní Benešov

Sociální bydlení Horní Benešov - Luhy č.p. 116 

Ve městě Horní Benešov proběhla rekonstrukce a úpravy objektu bytového domu č.p. 116 Luhy, na kterou jsme získali 
dotaci přes Ministerstvo pro místní rozvoj. Jednalo se o stavební úpravy šesti bytů v jednotlivých patrech, zateplení 
fasády, podlahy 1. NP a střechy, dále výměna střešní krytiny, výměna oken a dveří, bourací práce, zdící práce, nové 
rozvody elektřiny, nové vnitřní rozvody vody a kanalizace a zabudování sociálního zařízení do každého bytu. 
• Výše dotace: 4.209.277,34,- Kč 
• Vlastní zdroje města Horní Benešov:  2.267.229,04,- Kč 
• Celkové náklady: 6.476.506,38,- Kč 				  
				        Barbora Janková

V pátek byl vlivem nepřízně počasí program změněn. S dětmi jsme navštívili Krnov, kde děti zavítaly na výstavu s ná-
zvem „Crash!“. Cílem této výstavy je návštěvníky seznámit s riziky na silnici a to nejen pro řidiče, ale i pro chodce 
a cyklisty. Mimo jiné si zde děti mohly i vyzkoušet prostřednictvím speciálních brýlí, jaké je řídit pod vlivem alkoholu 
a návykových látek, a také proč je důležité být v autě připoután bezpečnostními pásy. Pro děti byl připraven simulátor 
havárie auta při rychlosti 30 km/h. Výstava v dětech vyvolala mnoho různorodých pocitů a doplnila jejich dopravní 
vědomosti, které si ověřily v testu po ukončení prohlídky výstavy.

Cílem příměstského tábora bylo ukázat dětem možnost, jak mohou prostřednictvím neformálního vzdělávání získat 
nové vědomosti, případně ověřit si ty stávající. Zvolené aktivity vedly také ke zlepšení fyzické kondice a zdatnosti dětí, 
procvičení jejich motoriky a rozvíjení fantazie prostřednictvím výtvarných činností. Následující rok bude v Horním 
Benešově příměstský tábor opět probíhat v době letních prázdnin. Již nyní se na vás pracovníci NNO EUROTOPIA.
CZ, o.p.s. opět těší!

Zprávy z radnice
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Zpráva o výstavbě obchvatu města

Zcela jistě jste mnozí zaznamenali, že výstavba obchvatu města neprobíhá dle původního plánu a již nyní mohu bohužel 
potvrdit, že původně zamýšlený termín dokončení, tedy jaro 2022 nebude dodržen. Vyvstaly totiž nové skutečnosti, 
které nebylo možno před zahájením prací na díle předvídat.

 Aktuálně intenzivně jednáme s ministerstvem financí ohledně dodatečných stavebních prací a změnách projektu v hod-
notě několika milionů korun, které vyvstaly po zahájení stavby a v době tvorby projektové dokumentace, tedy před více 
jak deseti lety, nebyly známy.  

Jde zejména o zjištěnou větší mocnost skrývky oproti předpokládané v projektové dokumentaci, uložení chrániček are-
álových rozvodů firmy BENEKOVterm s.r.o., kolize s tlakovou kanalizací firmy MINERAL, spol. s r.o., nutná sanace 
pláně z důvodu vysokých obsahů jílovitých částí a změna délky trasy plánované přeložky stávajícího vodovodního řádu. 
Předpokládaný posun termínu dokončení je v řádu 4-6 měsíců. Hodně bude záležet i na tom, jaká bude zima. Jsme ale 
už konečně v cílové rovince a věřím, že to po těch letech dotáhneme do úspěšného konce.		

P.K.

Valná hromada TJ Horní Benešov

V pátek 10.9.2021 proběhla na kuželně volební Valná hromada Tělovýchovné jednoty Horní Benešov. Na programu 
bylo zhodnocení činnosti a hospodaření za rok 2020, volba nového vedení spolku a schválení nové Smlouvy o výpůjčce 
mezi TJ a městem. Předseda TJ zhodnotil minulý rok a poděkoval všem sportovcům, trenérům, činovníkům a všem 
členům výboru za spolupráci v roce 2020. 

Starosta města pak pozdravil všechny přítomné a konstatoval, že vztahy mezi TJ a městem jsou nejlepší a nejotevřenější 
za poslední dobu. Připomněl, že doba Covidová byla pro sport opravdu hodně zvláštní a v mnoha faktorech mnohdy 
i devastující. Město bude stále podporovat provoz a rekonstrukce sportovišť, mládežnický sport a dokrývat náklady na 
sportování dospělých.

Jsme si vědomi, že před všemi námi stojí hlavně úkol zmobilizovat rodiče a děti, aby se opět vrátili k organizovanému 
i neorganizovanému sportu. Na tom musíme pracovat společně s městem, školou i rodiči. Nové vedení TJ: předseda Ro-
bert Kaluža, místopředseda Kamil Kubeša, členové Martin Mičola, Jan Hlista, Miroslav Petřek ml., Radovan Cileček, 
Josef Kašpar.

Robert Kaluža, předseda TJ

Oznámení o době a místě konání voleb 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Starosta města Horní Benešov, dle § 15, odst. 1, zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky 
a o změně a doplnění některých dalších zákonů, o z n a m u j e:

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskuteční: 

dne 08.10.2021 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
dne 09.10.2021 od 08.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

ve volebním okrsku č. 1

je volební místnost – Městské informační centrum a knihovna – přízemí, Masarykova 32, Horní Benešov (vchod z ná-
městí) a to pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu na ulici:
Bělidlo, Husitská, Leskovská, Masarykova, Nová, Partyzánská, P. Bezruče, Polní, Rožní, Smetanova, Sokolovská, Sta-
roměstská, Svobody, Šibeník, Tyršova, Zahradní, Zátiší

Zprávy z radnice
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ve volebním okrsku č. 2

je volební místnost – Městské informační centrum a knihovna – 1. patro, Masarykova 32, Horní Benešov (vchod z ná-
městí) a to pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu na ulici:
B. Němcové, Jiráskova, Kamenná, Komenského, Kopečná, Krnovská, Mírové náměstí, Národní třída, Nerudova, Opav-
ská, Pod Hudberkem, Příčná, Razovská, Sosnovská, Sportovní, Strmá, Školní, U stadionu, Úzká I., Úzká II.

ve volebním okrsku č. 3

je volební místnost Horní Benešov, Luhy 86 – sál, pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu: 
Luhy, K luhům

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným ob-
čanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, 
nebude mu hlasování umožněno. 

4. Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové vo-
lební komisi. 

5. Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb může volič obdržet 
hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

6. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, Městský úřad v Horním Benešově a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

Studie rekonstrukce staré školní jídelny

Veřejnosti představená architektonická studie rekonstrukce a rozšíření základní a umělecké školy v našem městě vzbu-
dila nemalý ohlas, pozitivní i negativní.  Předně je potřeba zmínit, že konečná realizace tolik potřebné rekonstrukce 
a přístavby by stála několik desítek miliónů korun a bez významné dotace o tomto můžeme jen snít. Na druhou stranu 
je určitě dobře, že se bavíme o opravách a využití chátrajících budov v našem městě. Rekonstrukce budovy by navíc 
vyřešila i současně nedostačující kapacitu mateřské školy, protože by se uvolnil prostor ZUŠ, s kterou se počítá právě 
v nově zrekonstruovaném prostoru.

Popis současného stavu

Budova staré školní jídelny, která kdysi sloužila i pro vzdělávací účely, se skládá z historické budovy s reprezentativní 
čelní fasádou směřující k piazzettě na severu a novější přístavby směrem ke kostelu na západ. Budova je již delší dobu 
ve velmi špatném technickém stavu projevujícím se degradací podmáčeného zdiva, podlah a krovů. Budova je navíc 
i na jednotlivých podlažích výškově členěna několika stupni.

Zprávy z radnice
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Návrh záměrů

Základní požadavek památkářů je zachování historického průčelí staré části budovy, který je velmi kvalitní ukázkou 
historizující architektury se štukovou fasádou, která nemá v rámci Horního Benešova obdoby. Zbylé konstrukce budou 
odstraněny a nahrazeny novostavbou. Nový návrh tedy hmotově počítá se zachováním půdorysu, na kterém se stávající 
budova nachází.

První nadzemní podlaží je věnováno vstupnímu vestibulu, ze kterého se vstupuje do šatny a dále z ní do komunikačního 
prostoru vedoucímu ke schodišti a výtahu do vyšších pater.

Z vestibulu se ale vstupuje primárně do sekce základní umělecké školy, které jsou věnovány tři velké učebny. Ty se 
v případě potřeby dají spojit do jednoho velkého sálu pro pořádání kulturních představení.

Další dvě malé učebny jsou umístěny ve středu dispozice kolem atria. Druhé nadzemní podlaží je tvořeno třemi třída-
mi školní družiny a zázemím pro učitele. Třetí nadzemní podlaží se již nachází v krovu budovy a jsou zde tři učebny, 
z nichž jedna slouží jako pracovní výchova. 

Učebna na severozápadu je uvažována jako částečně venkovní, kdy v šikmině střechy je navržen roletový systém umož-
ňující její částečné odkrytí. Z diskuse s občany vyplynuly 2 „problematické“ body. Jedná se o břidlicovou fasádu a cel-
kový objem budovy.

Komentář starosty:

Objem budovy vychází z požadavků školy a to zejména s ohledem na kapacitu a ekonomiku provozu. Opravit třeba jen 
starou budovu a přístavek zbourat je nesmysl. Upravit vzhled přístavku, aby vypadal stejně jako historická budova, by 
možná bylo moc násilné a zbytečné.

 Stejně tak mi přijde nešťastné budovu nechat třeba spadnout a postavit úplně novou stavbu jinde. Architekt prostě zhod-
notil všechna vstupní data, která od nás obdržel, od památkářů pak zohlednil nutnost navázání na historickou fasádu, 
respektování okolní zástavby, potřeby obyvatel, normativní požadavky apod. 

Fasáda tvořena břidlicovými šupinami, které odkazují na historii regionu a použití v okolní zástavbě, mi osobně neva-
dí a to i přesto, že je přístavba umístěna v těsné blízkosti areálu kulturní památky, sestávající z objektů kostela a fary. 
Návrh přináší moderní architekturu i do našeho města. Obdobné spojení historické stavby s moderní přístavbou nejsou 
neobvyklou záležitostí ani v ČR. 

Zcela ale chápu, že mnohým návrh bez popisu širšího kontextu může vadit zejména z důvodu souladu s okolím. Na zá-
kresových vizualizacích můžete vidět zapasování objemu budovy do okolí. Zcela jistě nás čeká ještě dlouhá diskuse nad 
celým záměrem, který určitě dozná některých změn na základě nových požadavků školy nebo památkářů. Dobré je už 
jen to, že se o tom bavíme.

Zprávy z radnice
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Jubilanti - září

Byrtus		  Josef
Dobeš		  Miroslav
Jasinský	 Bedřich
Jelínek		  Vlastimil
Kalus		  Karel
Klepáček	 Michal
Kotásek	 Vlastimil
Lysko		  Miroslav
Maderová	 Hana
Nikodém	 Zdeněk
Petr		  Lubomír
Pril		  Karel
Růžanská	 Blažena
Sekeráková	 Marie
Turek		  Jiří
Vaňková	 Hana
Klechová	 Anna
Kordík		  Václav
Rudinský	 Ondrej
Šrámek		 František

Jubilanti - říjen

Dostálová	 Zuzana
Fajmon		 Robert
Fojtášek	 Oldřich
Hlista		  Karel
Hradečný	 Petr
Kovář		  Jiří
Kretová		 Věra
Maralíková	 Naděžda
Paličková	 Anna
Pavelková	 Drahomíra
Semera		 Jiří
Snopek		 Jaroslav
Starý		  Karel
Včelková	 Bohdana
Brada		  Václav
Čuláková	 Božena
Grenarová	 Božena
Ježová		  Anna
Mikšík		  Jiří
Skopalíková	 Zdenka

Opustili nás

Kijonka		 Jaromír
Chaloupková	 Věra
Novotná	 Libuše
Bátěk		  Bernard

Já jsem nezemřel 
pro ty, kteří mne milovali,

žiji i nadále v jejich srdcích

Dne 27. srpna 2021 by se dožil 79 let

pan

Lubomír Loucký

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi

Za zarmoucenou rodinu manželka Naďa a její děti Andrea, 
Pavel, Naďa s rodinami

Přepis rozhovoru pro Moravskoslezský DENÍK – rubrika 
Dobré místo pro život

Horní Benešov – Město řídí starosta Pavel König už třetí rok. Za jeho úřadování 
se mnohé změnilo. 

Starosta Horního Benešova má 37 let a nehlásí se k žádné politické straně. Je hor-
nobenešovský patriot, žije tady celý život.

Pane starosto, jaké investice se realizovaly v Horním Benešově v posledních le-
tech a co plánujete?

Naše město se neustále rozvíjí. Poslední tři roky pravidelně investujeme ročně ko-
lem 30 mil. Kč, což je na obec, která má cca 2300 obyvatel relativně hodně. 

Postavili jsme nové zdravotní středisko a hasičskou zbrojnici, právě rekonstruuje-
me budovy základní školy a městský park, máme stavební povolení na opravu dru-
hého domova s pečovatelskou službou, připravujeme stavbu nové smuteční síně, 
rozšíření průmyslové zóny, kompletní rekonstrukci kuželny, vysazení nové zeleně, 
zasíťování nových parcel pro stavbu domů a spoustu dalšího. Letos začala největší 
investice posledních let, a to stavba obchvatu našeho města.

Společenská rubrika
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Základní škola

Slavnostní zahájení školního roku 2021/2022

„…prvního znamená vždy začátek. Začátek měsíce. Prvního září je ovšem začátek dvojitý. A pro nás - zde přítomné 
– významný začátek. Ano. Začíná nový měsíc a zároveň nový školní rok. Školní rok 2021/2022. Mnozí dnes přišli s ra-
dostí a očekáváním, co je ve škole čeká. Někteří šli do školy s obavami, jaké změny nás čekají, protože minulé období 
nás provázela celá řada změn a opatření ….“

Obchvat města? 
Ano. Dlouhodobě řešíme nadměrnou, zejména kamionovou dopravu směrem do průmyslové zóny a na skládku odpadů 
ve směru na Slezskou Hartu. Obchvat, který bude stát přes 80 mil. Kč, odvede dopravu mimo zastavěné území obce 
a výrazně zlepší život nás všech. Obchvat by měl být dokončen v roce 2022.

Přinesla stavba nového zdravotního střediska zlepšení dostupnosti zdravotní péče? 
Ano, o tomto se hodně mluvilo. V posledních pěti letech u nás došlo ke kompletní generační obměně lékařů. Zdravotní 
středisko za téměř 30 mil. Kč jsme bohužel postavili bez dotací s naivní myšlenkou, že pak se k nám doktoři jenom 
pohrnou. 

Aktuálně v něm ordinuje praktický lékař, lékařka pro děti a mladistvé, máme uzavřenou smlouvu s novou zubní lékař-
kou a finišujeme jednání ještě ohledně jedné ordinace odborného lékaře. Takže ano, dostupnost primární lékařské péče 
se zlepšila, ale trvalo to.

Je ve vašem městě zájem o bydlení?
Horní Benešov se stává dobrým místem k životu. Poptávka po městských bytech převyšuje nabídku. Stejně tak je to 
u připravovaných parcel pro stavbu domů. Každý si tady najde to své. Někdy nevím, co jsme více, zda malé město nebo 
velká vesnice. V dobrém myslím, že něco mezi. Lidé jsou tady tak nějak v pohodě. Řada faktorů, ať už tech pozitivních 
i negativních, je prostě daná. 

Máme skvělou polohu a dobrou dostupnost. Jsme jednou ze vstupních bran mikroregionu Slezská Harta, obklopeni 
přírodou Jeseníků s kompletní občanskou infrastrukturou známou z větších měst. V dojezdové vzdálenosti 15-20 minut 
jsou města Bruntál, Krnov a Opava. Navíc má Benešov perfektní sportovní infrastrukturu (krytý zimní stadion, fotbalo-
vé a multifunkční venkovní hřiště, sportovní halu, kuželnu, střelnici a další). 

A co teď nejvíce řešíte? 
Kromě běžných oprav chodníků a rekonstrukcí městských budov, řešíme poCovidové oživení kulturního a spolkového 
života v našem městě. Do budoucna mě trápí, jak skloubíme zachování jedinečného přírodního bohatství méně osídle-
né západní části Moravskoslezského kraje s novými výzvami v odpadovém hospodářství, životním prostředí, dopravě 
a zelené energetice apod.
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Těmito slovy zahájil ředitel školy Mgr. Zdeněk Žanda 1.září 2021 na travnatém hřišti v areálu základní školy za přítom-
nosti školou povinných dětí, pana starosty, pedagogů, asistentů a přihlížející veřejnosti nový školní rok. 

V projevu se zmínil o proticovidových opatřeních, která jsme ve škole podle nařízení vlády povinni dodržovat a projevil 
naději, že distanční výuka v letošním školním roce nastane pouze v nouzovém případě.

Ve druhé části slavnostní akce byli ošerpováni a do tříd rozděleni prvňáci, pro které byl první školní den důležitou život-
ní událostí.Po ukončení slavnostního zahájení se školáci odebrali domů a prvňáci se šli podívat na svá budoucí působiště 
do budovy 1.stupně. A na druhý den to všechno začalo „navážno“…

Jana Semerová

Přijeli k nám „Pernštejni“

Agentura PERNŠTEJNI z Pardubic jezdí se svými vzdělávacími programy do naší školy již dlouhá léta. V letošním 
školním roce k nám přijeli její dva protagonisté s historicky  zábavným a vzdělávacím programem na téma Leonardo 
da Vinci.

Společně jsme se přenesli do doby života to-
hoto génia a získali jsme mnoho zajímavých 
informací, především o Leonardových vy-
nálezech, o jeho pobytu v  Miláně, Mantově 
i Římě apod. 

Dva „Pernštejni“ nám představili tuto mimo-
řádnou osobnost jako malíře, sochaře, archi-
tekta, přírodovědce, vynálezce, vědce i jako 
člověka. Ve druhé části vystoupení měli žáci 
možnost vyzkoušet si v  interaktivní výstav-
ce  fungování některých z Leonardových ob-
jevů. Například samosvorný most, lucernový 
systém, bicykl, soustavu kladek, anemometr 
na zjišťování rychlosti větru apod. 

Kromě toho si mohli žáci od 5. do 9. třídy prohlédnout reprodukce několika Leonardových obrazů a zajímavých kreseb. 
Např. obrazy „Dámu s hranostajem“, „Poslení večeře“, „Madonu ve skalách“ a samozřejmě obraz ženy s  tajemným 
úsměvem „Monu Lisu“.  Některé žáky více bavila první část, jiní byli nadšení z vynálezů, ale všichni dohromady se těší 
na další vystoupení „Pernštejnů“ u nás ve škole.

Jana Semerová

Základní škola
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Uspořádali jsme letní kempy!

ZŠ a MŠ v Horním Benešově pod záštitou Místní akční skupiny Hrubý Jeseník s podporou Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy uspořádala Letní kempy na téma „O PRÁZNINÁCH OPĚT SPOLU“. Kempy byly pořádány pro 15 
dětí, ale pro velký zájem jsme jich vzali nakonec 17, respektive 18. První kemp se konal od 19.7. do 23.7. 

Děti se každý den sešly v budově ZŠ Horní 
Benešov, odkud jsme podnikali výlety do 
krás Moravskoslezského a Olomouckého 
kraje. V pondělí, po udělání antigenních 
testů a administrativních úkonech, jsme na-
vštívili Zoo Olomouc, kde jsme zpracovali 
pracovní list na téma Zvířata Jižní Ameriky, 
a hledali pomocí indicií odpovědi na há-
danku. Druhý den jsme vyrazili do Raabovi 
štoly, kde měly děti možnost poznat těžbu 
břidlice a odpoledne jsme si prošli naučnou 
Hornobenešovskou stezku. 

Ve středu jsme jeli do lázní Jeseník a po-
znávali jsme v Priessnitzových lázních lé-
čivé prameny a vodoléčbu v Balneoparku. 
Ve čtvrtek jsme vyrazili na cestu po vodní 
nádrži Slezská Harta na  Elektrolodi  Harta, 
kde byly děti seznámeny s historií vzniku 
přehrady a vypracovaly pracovní list na 
toto téma. 

Jako správní mořeplavci jsme museli navštívit Pirátskou stezku v Leskovci nad Moravicí a následně jsme navštívili 
Equirelax v Razové. Zde jsme strávili krásné chvíle s poníky, kterým děti uklidily výběh, vyhřebelcovaly jim srst a za 
odměnu se svezly. 

Po náročném týdnu jsme ukončili naše putování 
v Sosnové, kde jsem si prošli Sadařovu stezku, 
dozvěděli se mnoho nového o výrobě přírodních 
šťáv o pěstování ovoce a ochutnali sezonní druhy. 
Na závěr jsme si opekli špekáček a těžko jsme se 
všichni po týdnu loučili. Z dětí od 6 do 10 let se 
stala bezva parta. 

Druhý kemp se konal od 16.8. do 20.8., zúčastnilo 
se ho 18 dětí a měl mít stejný program jako první, 
ale člověk míní a Bůh mění. Do programu nám 
zasáhlo počasí i nemoc.  První den jsme také byli 
v Zoo Olomouc, v úterý jsme navštívili rozhlednu 
a zrcadlové bludiště v Úvalně, ve středu jsme vy-
razili do Velkého světa vědy a techniky v Ostra-
vě, kde jsme byli na úžasném vystoupení Science 
show, kterou jsme si někteří užili na vlastní kůži.

Ve čtvrtek jsme také poznávali okolí Slezské Harty z elektrolodi Harta, pěšky po stopách pirátů a nakonec ze hřbetu 
poníků v Razové. V pátek jsme ukončili naše putování v zrekonstruované zahradě zámeckého parku Bruntál a špekáčky 
jsme si opekli v Areálu Mladých v Luhách. Program byl bohatý a náročný a všechny děti si jej dosyta užily.
Příští rok se opět těšíme, až zase poznáme krásy našeho okolí.

Základní škola

Pavla Kozelková, Františka Pustějovská, Barbora Rapušáková, Hana Vaňková
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

TPS Kuželky

Dne 27. června 2021 proběhlo v Blansku MČR TPS. Bohužel se nemohlo uskutečnit v loňském roce, takže až letos. Dne 
8. srpna 2021 se uskutečnilo v Horním Benešově 2. kolo - Český pohár tělesně postižených sportovců. Proběhl, tak jako 
vždy, ve sportovním duchu a bez jakýchkoliv problémů jak zdravotních, tak organizačních. Svědčí o tom i nejen  počet 
přihlášených kuželkářů, ale také přítomnost pana starosty Horního Benešova pana Pavla Königa.

Jsme velice rádi, že se nám také dostává podpory jak z Pa-
rasportu České republiky, tak z  Města Horní Benešov, 
v rámci Tělovýchovné jednoty Horní Benešov, který náš 
sport z velké části, nejen sportovní i finanční, podporují. 
Budeme se těšit na další sportovní utkání v Horním Be-
nešově. 

Dne 21. srpna 2021 se uskutečnil další, v pořadí 3. turnaj 
ČP TPS v Opavě. Opět jsme z něj vyšli jako neúspěšněj-
ší oddíl. Děkujeme všem za podporu v nelehké sportovní 
době. Podrobné info TPS TJ Horní Benešov najdete na 
webových stránkách https://tp.kuzelky.com/

Jana Martiníková

Soutěž Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP 
ŽENY

1 Kašparová Jana 247 112 10 359 13
2 Špačková Marta 258 96 14 354 10
3 Thielová Věra 240 99 18 339 8

Soutěž Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP1M

1 Klech Josef 290 136 2 426 13
2 Kumstát Petr 293 103 12 396 10
3 Kašpar Josef 262 94 24 356 8
4 Pelikán Jaroslav 161 35 50 196 7

Soutěž Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP2M 1 Šmerda Jan 299 159 2 458 13
2 Mrhal Ivo 292 98 14 390 10

Soutěž Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

TP 
MUŽI

1 Kocurek Bohuslav 577 0 0 577 13
2 Kuzma Jozef 556 0 0 556 10
3 Grebenár Miroslav 462 0 0 462 8

ZPRAVODAJ Mistrovství ČR TP
2020

Soutež Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

TP 
ŽENY 

1 Mošová Jindra 209 0 0 209 13
2 Horáková Jarmila 191 0 0 191 10
3 Dědková Ilona 158 0 0 158 8

Soutež Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

TP 
MUŽI 

1 Kocurek Bohuslav 531 0 0 531 13
2 Grebenár Miroslav 327 0 0 327 10
3 Červinka Lubomír 267 0 0 267 8

Soutež Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP0 1 Procházka Miroslav 279 123 12 402 13
2 Oliva František 266 131 9 397 10

Soutež Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP 
ŽENY 

1 Kašparová Jana 255 115 10 370 13
2 Martiníková Jana 258 95 20 353 10
3 Špačková Marta 226 101 17 327 8
4 Thielová Věra 229 89 13 318 7

Soutež Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP1M 

1 Kumstát Petr 291 115 11 406 13
2 Neuverth Oldřich 254 114 10 368 10
3 Klech Josef 250 106 18 356 8
4 Ledabyl Oldřich 239 108 12 347 7
5 Pelikán Jaroslav 227 95 20 322 6

Soutež Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP2M 
1 Kuzma Jozef 275 144 5 419 13
2 Brázda Jaroslav 280 132 6 412 10
3 Mrhal Ivo 275 97 17 372 8

ZPRAVODAJ ČESKÉHO POHÁRU TP
Opava 21.8. - 2021

ZPRAVODAJ ČESKÉHO POHÁRU TP
Horní Benešov 7.8. - 2021

Soutěž Poř. Jméno hráče Plné Dorážka  Chyb Celkem Body
TP 

ŽENY 
1 Horáková Jarmila 77 122 0 199 13
2 Dědková Ilona 77 70 0 147 10

Soutěž Poř.  Jméno hráče Plné Dorážka  Chyb Celkem Body

TP 
MUŽI 

1 Kocurek Bohuslav 558 0 0 558 13
2 Grebenár Miroslav 384 0 0 384 10
3 Červinka Lubomír 310 0 0 310 8

Soutěž Poř.  Jméno hráče Plné Dorážka  Chyb Celkem Body

LP0 

1 Oliva František 300 137 7 437 13
2 Martiník Jaromír 289 106 6 395 10
3 Procházka Miroslav 258 131 11 389 8
4 Flek Petr 264 121 10 385 7
5 Sedláček František 282 78 17 360 6
6 Krumpholcová Jarmila 225 87 19 312 5
7 Ledabylová Alena 210 68 23 278 4

Soutěž Poř.  Jméno hráče Plné Dorážka  Chyb Celkem Body

LP 
ŽENY

1 Martiníková Jana 268 121 9 389 13
2 Kašparová Jana 261 74 16 335 10
3 Špačková Marta 250 69 20 319 8
4 Thielová Věra 215 98 13 313 7

Soutěž Poř.  Jméno hráče Plné Dorážka  Chyb Celkem Body

LP1M 

1 Kumstát Petr 263 107 12 370 13
2 Neuverth Oldřich 262 95 15 357 10
3 Ledabyl Oldřich 218 87 9 305 8
4 Pelikán Jaroslav 183 69 19 252 7

Soutěž Poř. Jméno hráče Plné Dorážka Chyb Celkem Body

LP2M 

1 Brázda Jaroslav 273 124 9 397 13
2 Kuzma Jozef 287 110 5 397 10
3 Mrhal Ivo 275 97 16 372 8
4 Šmerda Jan 254 112 7 366 7
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vás 

zve na výstavu fotografií s názvem 

 

„SPOLEČNĚ PROTI DLUHŮM“  
 

Od 04.10.2021 do 04.11.2021 

v Městském informačním centru a knihovně Horní Benešov, 

Masarykova 32 

 
 
Poskytování služby dluhového poradenství v Bruntále je hrazeno v rámci projektu „Dluhová poradna“ reg.č.: 
- CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0010630 z Operačního programu Zaměstnanost, který je financován Evropským 
sociálním fondem. Cílem projektu je prostřednictvím  služby  dluhového poradenství  stabilizovat finanční 
poměry  občanům  z území MAS Hrubý Jeseník.   

 

 

Domácí utkání 2021/22 - Kuželky Horní Benešov 
			 
	 3.	 03.10.21	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - TJ Unie Hlubina ˝B˝	
	 5.	 07.11.21	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - TJ Nový Jičín ˝A˝	
	 7.	 21.11.21	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - KK PEPINO Bruntál	
	 9.	 12.12.21	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - TJ Sokol Bohumín ˝C˝	
	 10.	 06.02.22	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - TJ Břidličná ˝A˝	
	 11.	 13.02.22	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - TJ VOKD Poruba ˝B˝	
	 13.	 27.02.22	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - TJ Horní Benešov ˝C˝	
	 17.	 27.03.22	 ne	 09:00	 Kuželky Horní Benešov - KK Jiskra Rýmařov ˝B˝

Tornádo na jižní Moravě 2021

Konec června 2021 obrátil lidem tohoto kraje život vzhůru nohama. Jelikož mám osobně v  této lokalitě rodinu 
a jižní Moravu máme rádi a každoročně ji navštěvujeme, velice mě tato živelná pohroma osobně zasáhla. Hned ráno  
25. 6. 2021 jsem rodinu kontaktovala s tím, jestli jsou v pořádku. Valtice, kde má rodina žije, byla postižena jen okrajově, 
i tak jsme se zkontaktovala s místním panem starostou, panem Trojanem, jestli bychom, jako SDH Horní Benešov, mohli 
poskytnout jakoukoliv pomoc. Pan starosta obratem odpověděl, že naši nabídku předá místním hasičům a oni se ozvou. 

Předpokládala jsem, že hasiči jako jedna ze záchranných složek v tomto kritickém období nemá čas odpovídat a kontak-
tovat všechny dobrovolníky, začala jsem nabízet naši pomoc jinak. Přes sociální sítě. 
Média psala – dobrovolníci – nejezděte, je jich tady dost….

Ale podle reakcí jednotlivých lidí to bylo jinak. Měla jsme osobně veliký zájem pomoci. Byl před námi prodloužený 
víkend, a tak po třech dnech komunikace s neznámými, ale pomoc požadujícími lidmi, jsem věděla, kam konkrétně jet 
a kde se ubytovat. Přidal se ke mně můj manžel a dalších 5 členek našeho hasičského sboru. 
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V sobotu, kolem poledne jsme vyjeli a po 16. hodině jsme byli v obci Lužice. Našli jsme rodinu Kosových, kteří nám 
nabídli ubytování ve vlastním domě. Převlékli jsme se do pracovního a šli jsme hledat majitele koní, u kterého jsme měli 
pomáhat. Projížděli jsme částí Lužic, kde se tornádo prohnalo…..slzy v očích a husí kůži měl každý. Ještě více jsem se 
utvrdila v tom, že jsme v pravou chvíli na správném místě. Seznámili jsme se s náplní práce. Na louce, která byla pastvi-

nou pro koně, byly zbytky střech, eternit, 
lepenka, zapíchané latě v zemi, polámané 
větve, plechy ze střech a to vše se muse-
lo uklidit, naházet na traktor a odvézt na 
skládku. 

O nás, jako o dobrovolníky, bylo velice 
dobře postaráno, co se týče občerstvení. 
Jezdili přímo po okolí tříkolky s vozíkem, 
kde nabízeli chlazené nápoje, bagety, le-
dové kávy, energetické tyčinky, sušenky. 
U nedalekého rybníku Lužák byla restau-
race se stejným názvem, kde bylo celý 
den pro dobrovolníky a záchranné složky 
teplé jídlo, pití, káva, ovoce a další pochu-

tiny opět zdarma. I když si lidé v této lokalitě zažili své, byli na nás usměvaví, laskaví a velice ochotní. Místní občané, 
kteří šli okolo nás, nám nezapomněli poděkovat za naši dobrovolnickou činnost. 

Unaveni z práce, ale i ze sluníčka, jsme se vrátili k rodině Kosových, kde nám paní domácí napekla místní speciality, 
uvařila zelňačku a při večerním posezení nám vyprávěla asi pro všechny nezapomenutelné zážitky z postižené hromady 
obce. Druhý den jsme louku douklízeli,  hromady posbírali opět na traktor a chystali jsme se na odjezd domů. Majitel 
nám poděkoval, jeli jsme se ještě rozloučit s rodinou Kosových a odjížděli jsme domů. Unaveni, opáleni, ale s dobrým 
pocitem. Na tom jsme se všichni hromadně shodli.......

Chtěla bych i touto cestou poděkovat firmě 
HOBES, která nám pořídila lopaty a sme-
táky, paní Kupkové, která nám napekla na 
cestu buchty, dále Lence a Petrovi Hra-
dečným, manželům Berendovým, manže-
lům Vizurovým, Kristýně D. Dovezli jsme 
potřebné věci, ochranné pomůcky, čisticí 
prostředky i občerstvení do postižené ob-
lasti. Vše bylo předáno potřebným lidem.

Za SDH Horní Benešov jsme postižené-
mu chovateli koní předali i malou finanč-
ní podporu na léčbu poraněného koně 
Babylona. Velký dík patří paní Janě Ko-
sové a její celé rodince, kteří nám poskytli 
ubytování a stravu. Co napsat na závěr? 
Jsem jako starostka SDH Horní Benešov 
vděčná a pyšná na to, že jsme se dokázali 
domluvit a této dobrovolnické akce jsme 
se zúčastnili. 

Jmenovitě - Andrea a Roman Morávkovi, Květa Raková, Kateřina Hradečná, Karolína Hradečná, Jana Škrabánková 
a Míša Jemelková. Rodinným příslušníkům a všem členům našeho sboru děkujeme za podporu.

Pár týdnů po návratu se nám dostalo poděkování od členů místní zásahové jednotky a pana starosty města v podo-
bě bohatého občerstvení. Byli jsme obdarováni tričky s výstižným hasičským motivem a krásným dárkovým košem. 
Moc děkujeme!

Za SDH horní Benešov, Andrea Morávková - starostka
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Branný den pro malé hasiče

V neděli 29. srpna 2021 jsme připravili branný den pro malé hasiče z Dětského hasičského sboru na Františkově v Hor-
ních Životicích. Děti po přípravě a instruktáži v areálu kulturního domu vyrazily ve skupinkách náročným stoupáním 
z Horních Životic do Františkova a po trase plnily různé úkoly. Zdravovědu, rozhoz a motání hadic, zahlášením se vy-
sílačkami na základnu a trošku tělocviku v tělocvičně na Františkově děti zvládly na jedničku.

Posledním stanovištěm byla hornobenešovská hasičská zbrojnice s ukázkou hasičské techniky a vše bylo zakončené 
opékačkou s rodiči. Práce s dětmi je velice náročná, proto děkujeme za pomoc klukům z místní zásahové jednotky, čle-
nům a členkám z SDH Horní Benešov a také všem rodičům za spolupráci.

Dětský hasičský sbor Horní Životice
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Letní kino v Horním Benešově pod hvězdami

Letní kino je nedílně spjato s létem, teplými večery s nenapodobitelnou přírodní kulisou a báječnou atmosférou. Letos 
poprvé proběhlo promítání i v Horním Benešově. V pátek 23. 7. 2021 mohli všichni zúčastnění zhlédnout pohádku  
Princezna zakletá v čase a v sobotu 24. 7. 2021 se promítala česká komedie Ženy v běhu. 

Letní kino na místním fotbalovém hřišti si nenechalo ujít téměř 250 diváků. Občerstvení bylo zajištěno místními spolky 
a to TJ Horní Benešov, hasičkami a SRPDŠ. Doufáme, že se Vám letní kino líbilo a pokud ano, pak se na Vás všechny 
těšíme v příštím roce při dalších projekcích.

Barbora Janková

Festival dračích lodí

Na Slezské Hartě o víkendu 21. a 22. srpna proběhl tradiční festival dračích lodí, který každoročně organizuje Mikro-
region Slezská Harta. Do sedmého ročníku se přihlásilo čtyřicet tři týmů. Do lodí usedla více než tisícovka závodníků. 
Opět se soutěžilo o pohár Mikroregionu Slezská Harta a také o pohár Moravskoslezského kraje. Závodníci mezi sebou 
poměřili své schopnosti na trati dlouhé 200 metrů a 1 kilometr. 

Tým z Horního Benešova s názvem Vykotlaní duby letos obhajoval vítězství z minulého ročníku. Konkurence byla 
opravdu veliká a vždy rozhodovaly vteřiny. Benešovští borci se v obou závodech umístili na bedně. Královskou disci-
plínu na 1 km vyhráli a zlato obhájili. 

Výsledky O pohár Mikroregionu Slezská Harta
Krátká trať 200 m	 1. Roudeňáci, 2. Stránští bejci, 3. Vykotlaní duby z Horního Benešova
Dlouhá trať 1 km 	 1. Vykotlaní duby z Horního Benešova, 2. Stránští bejci, 3. Roudeňáci
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Představení protagonistů koncertu

Milí občané, jménem římskokatolické farnosti Horní Benešov a Města Horní Benešov Vás srdečně zvu na koncert 
klasické hudby, který se bude konat dne 10. 10. 2021 v 15 hod. v kostele sv. Kateřiny v Horním Benešově. Plakát je 
zveřejněn v tomto Zpravodaji. Protagonisté i repertoár byl pečlivě vybrán, abychom Vás potěšili a zaujali a zaměřili se 
také na ty, kteří mají klasickou hudbu rádi. Dovolte mi pár slov o sólistech koncertu:

Anna Kvěchová, DiS.: pochází z Roudna a je absolventkou Církevní konzervatoře v Opavě, obor hra na housle. V sou-
časnosti se věnuje výuce houslové a klavírní hry. Je také absolventkou interpretačního kurzu orchestrální i sólové hudby 
„Máme rádi baroko“. Anna Kvěchová je sympatická mladá dáma, která je držitelkou mnoha ocenění v houslové hře.

Všichni soutěžící, kteří do 18:45 vhodili vyplněnou hrací kartu do krabice, pak mohli vyhrát 60 piv ve své oblíbené hos-
podě. Jen pro zajímavost. Nejkratší trasa pěší chůzi spojující všechny hospody měla 4,8 km, nejnižší bod 485 m.n.m., 
nejvyšší bod 589 m.n.m. Na trasu se vydalo přes 100 soutěžících. Ještě jednou děkujeme všem hospodským za pomoc 
s organizací této nové akce, která se dle ohlasů všech zúčastněných povedla. Zároveň děkujeme všem účastníkům  
maratonu. 

P.K.

Pivní maraton

V sobotu 14. srpna proběhl „nultý“ ročník pivního maratonu. Základní myšlenkou akce bylo užít si s rodinou, nebo 
přáteli trochu srandy, podpořit místní hospůdky, které se takto mohly prezentovat. V každé hospodě čekalo na soutěžící 
malé překvapení ve formě občerstvení ke každému pivu. Jediným a hlavním cílem maratonu bylo ve stanoveném čase 
navštívit a vypít pět piv v pěti zapojených hospůdkách, takže v každé jedno pivo. Jednalo se o hospodu U Oříška, hos-
podu Konečná u Koťasa, hospůdku Na Lékárně, hospodu Na Kovárně a Areál mladých Luhy. Bylo na Vás, jakou cestou 
jste se dáli a kterou hospodu zvolili jako první. Na cestu se vydali jednotlivci, týmy i celé rodiny, kteří zvolili stejné 
oblečení a další rekvizity. 
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Jiří Kutálek, DiS.: žije v  Opavě, vystudoval Církevní konzervatoř v  Opavě, kde se věnoval oboru hra na klavír,  
ale i oboru hra na varhany, které oba úspěšně absolvoval. Dále vystudoval Střední uměleckou školu varhanářskou v Kr-
nově. Jiří Kutálek se věnuje výuce klavírní hry, korepeticím a také hře na varhany. Je držitelem mnoha ocenění za kla-
vírní hru. Hra na varhany je jeho koníčkem a provází jej od útlého dětství.

Zdeňka Kotková: jistě ji mnozí znáte, jelikož Zdeňka je občankou Horního Benešova. Zdeňka je absolventkou Mendlo-
va gymnázia v Opavě. Následně šla studovat Janáčkovu konzervatoř v Ostravě, kde úspěšně složila maturitní zkoušku. 
V roce 2020 nastoupila na Ostravskou univerzitu, Fakultu umění, kde se věnuje zpěvu pod vedením kantorky A. Bo-
chenek-Osiecka. Hlasový obor: I. soprán. Od roku 2016 je externí členkou Slezského divadla v Opavě. Zdeňka Kotková 
v letošním roce postoupila do finále mezinárodní pěvecké soutěže Ars et Gloria a zároveň je jí podařilo získat ocenění 
Grand-prix v „Kazakhstan song festival“. I v České republice je držitelkou mnoha ocenění za svůj zpěv.

Přijďte si poslechnout tóny hudby, které ve spojení s akustikou hornobenešovského kostela navodí jistě krásnou atmo-
sféru a odnesete si příjemný zážitek. Pro zájemce bude po koncertě zpřístupněn kůr, kde bude možné si prohlédnout 
varhany. Vstupné zdarma.
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